

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 25 (3774)

Суббота, 31 января 1948 года.

Цена 20 коп.

УСИЛИТЬ ЗИМНИЙ ЛОВ РЫБЫ

Из пятнадцатидневки в пятнадцатидневку, из месяца в месяц выполнять задания, давать государству больше рыбы — таков долг рыбаков округа.

Сознавая этот долг, рыбаки многих колхозов с первых дней нового года умело организовали работу на промысле и добились значительных успехов в выполнении плана. Так, рыбаки передового колхоза „Красный северянин“ за 20 дней января перекрыли квартальное задание в четыре с лишним раза. На 12 центнеров больше, чем требовалось по плану первого квартала, сдали рыбы ловцы Ч-буковского колхоза „Вторая пятилетка“. Значительно перевыполнили квартальное задание рыбаки Тутлейского колхоза им. Сталина.

Тем не менее в целом по округу лов рыбы идет крайне неудовлетворительно. На 25 января месячное задание выполнено на 68,5 процента. Вместо 4 520 центнеров добыто рыбы всего лишь 3 095 центнеров. Работники рыбной промышленности, успокоившись успехами прошлого года, не проявляя тревоги за судьбу выполнения плана. Из 274 колхозов, занимающихся ловом рыбы, фактически ведут промысел только 76.

Особенно плохо обстоит дело в Самаровском районе, где больше половины колхозов лова рыбы совершенно не занимается. За 25 дней здесь выловлено рыбы менее половины месячного плана.

Неудовлетворительно ведется промысел в Кондинском районе. На 25 января месячное задание здесь выполнено только на 37 процентов. Задание пятой пятнадцатидневки января по району выполнено всего лишь на 39 процентов.

В Ларьякском районе в январе добыто рыбы всего 177 центнеров вместо 350 по плану.

С отставанием на рыбном промысле дальше мириться нельзя. Необходимо лов рыбы повсеместно усилить, обратив главное внимание на облов живучков.

Нужно широко развернуть среди рыбаков социалистическое соревнование за досрочное выполнение квартального плана рыбодобычи.

Выше темпы зимнего лова рыбы!

БОЛЬШЕ ЛЕСА СТРАНЕ!

* * *

Лорбинский лесопункт. Лесорубу-колхознику колхоза им. Чкалова, Микояновского района, Александру Ремизанову

Окружной комитет ВКП(б) поздравляет Вас с досрочным выполнением социалистического обязательства, данного Вами великому Сталину, и желает успехов в выполнении принятого Вами нового обязательства по заготовке 300 фестметров леса сверх плана. Своим самоотверженным трудом Вы показываете, как надо бороться за выполнение сталинского пятилетнего плана в четыре года.

Ваш патриотический поступок безусловно найдет поддержку у других лесорубов и лесовозчиков округа и поможет им с честью выполнить социалистические обязательства, принятые в письме великому Сталину.

Секретарь окружкома ВКП(б) Н. ИВАНЕНКО.

Передовики лесозаготовок

Приняв обязательства по досрочному выполнению сезонного плана, лесорубы и лесовозчики Бэровского лесопункта развернули борьбу за первенство в соревновании.

Кадровые рабочие Золотарев Николай, Мясников Яков и Петр, Фролова Ольга, Романова Марфа, Шевелева Таисья, Морозов Павел и ряд других в декабре выполнили нормы на заготовке леса от 120 до 145 процентов. В период стхановского месячника каждый из них дает по

180 процентов дневного задания и больше.

Не отстают от лесорубов лесовозчики Ярков Степан, Казанцев Илья, Коробейников и Сосния.

Среди рабочих сезонников успехами в труде выделяются лесоруб Медведев Макар, лесовозчики Лищенко, Губин Леонид и Куклин Александр.

Перевыполняя нормы выработки, эти лесорубы и лесовозчики каждый месяц зарабатывают до 3 тысяч рублей.

Пуртов.

Обязательства подкрепляют делом

Вступая в социалистическое соревнование, лесоруб Лорбинского лесопункта Мамонтов Федор Иванович брал обязательство заготовить в течение сезона 1.200 фестметров древесины. Свое обязательство тов. Мамонтов подкрепляет делом. К 12 января он заготовил леса 500 с лишним фестметров. В декабре тов. Мамонтов заработал 3.147 рублей.

Успешно справляется с принятым обязательством

лесоруб Крутолапов И. С., который обещал заготовить в сезон 1947—1948 года 1.000 фестметров леса. Он уже заготовил 511 фестметров. За декабрь тов. Крутолапов заработал 2.376 рублей.

Лесоруб Богданов Семен Михайлович, ежедневно выполняющий по полторы нормы и больше, заработал в декабре 4.023 рубля. Он заготовил более 400 фестметров леса.

Где забота о выполнении плана лесозаготовок?

Правление Сухоруковского колхоза „Путь к социализму“ не заботится о выполнении объемного задания по лесозаготовкам. На рубке леса работает всего лишь 2 человека.

Заместитель председателя колхоза т. Корепанов Н. В. в лесозаготовках не был ни разу. Доехав однажды до Урманного, он напился пьяный и вернулся обратно. Брат Корепанова числится охотником, но ловит рыбу и продает ее

на сторону. За всю зиму он сдал государству пушнину только на 270 рублей, а заместитель председателя колхоза этого „охотника“ не желает отправлять на лесозаготовки.

Председатель Елизаровского сельсовета т. Овсянников не требует от правления колхоза „Путь к социализму“ ответственности за выполнение плана.

Н. П. Корепанов.

Село Сухоруково, Самаровского района.

Готовят достойную встречу Дню Советской Армии

ПОЛНОВАТ (по радио). Рыбаки артели им. Молотова (ю. Аня), где председателем Тарлин Петр Ксенфонтович, за 25 дней января выполнили план рыбодобычи первого квартала.

Успешно ведут промысел рыбаки Полноватовского колхоза им. Сталина. Под руководством бригадира лова тов. Сагандакова они за 2 притонения добыли духовым неводом 30 центнеров щуки.

Рыбаки этого колхоза приняли обязательство по лугодовой план выполнять ко Дню Советской Армии.

П. Г. Кайгородов,

директор Полноватовского рыбозавода.

Охотник Змановский делится опытом

В Скрипиновском колхозе „Ударник“ одним из опытных охотников считается Селиван Степанович Змановский. Свой богатый опыт он передает другим охотникам.

— Для того, чтобы охотиться за лисой или песцом, надо иметь стойкость, выдержку, хладнокровие, — говорит Селиван Степанович. — Охотник в лесу — это то же, что снайпер в бою.

До войны я не умел охотиться за лисой с ружьем. Не зная, где больше ходит зверь, я бесполезно терял много времени в поисках его. Потом я заметил, что зверь ложится спать всегда на чистом сорву, подальше от кустов. Это дает ему возможность видеть кругом. Не замечая опасности, зверь засыпает. В это время и надо по пластунски подползать к нему.

Необходимо, чтобы ветер дул со стороны зверя.

Охотник должен всегда иметь при себе белый маскировочный халат и накидную чехол на ружье.

Особенно хорошо ходить на охоту после того, как выпадет свежий снег. При этом не создается шума, не слышно скрипа лыж. Успеху способствуют также ветер и незначительный буран.

После того, как выстрелишь в зверя, иногда он несколько секунд валяется. Но стоит к нему пойти, как он соскочит и бежит. Я делаю так. После первого выстрела, не вставая с места, даю вторичный. И только убедившись, что зверь убит, подхожу к нему.

Таким путем я добиваюсь успеха в охоте с ружьем на лису и песца.

С. Я. Змановский,

заведующий Скрипиновской школой читальней.

Следуйте примеру охотников Реполовского рыбкооп

Охотники Реполовского рыбкооп (председатель тов. Кадочников П. Е., заготовитель т. Сургутсков) соревнуюсь за досрочное выполнение плана, за три недели января добыли пушнины на 2 744 рубля, что составляет 48 процентов квартального плана.

Лучший промысловик рыбкооп Хорьков Николай, выполнивший задание первого квартала на 77 про-

центов, обещает сдать государству пушнины до 1 апреля не менее как на 1 200 рублей. Худяков Павел, который в январе добыл пушнины на 510 рублей, взял обязательство к 20 марта сдать цветной пушнины еще на 500 рублей.

Охотник Куклин Геннадий выполнил квартальное задание на 74 процента.

Егоров.

Организовано провести отчетно-выборные собрания и конференции Осоавиахима

По решению окружного комитета партии в феврале текущего года в округе будут проводиться отчетно-выборные собрания первичных организаций Осоавиахима и районные конференции, а в марте — окружная конференция Осоавиахима.

В отчетно-выборную кампанию члены Осоавиахима оценят работу советов первичных, районных и окружной организаций, там, где необходимо, заменят нерадивых руководителей, изберут в советы наиболее способных, инициативных товарищей и дадут им наказ по укреплению и расширению деятельности добровольного оборонного общества.

Отдельные организации Осоавиахима округа добились некоторых успехов в оборонно-массовой работе; военно-массовая учебная работа улучшилась.

Однако в послевоенные годы Кондинская районная осоавиахимовская организация (председатель райсовета т. Шилев) работала плохо. Выполнение плана подготовки военных кадров здесь сорвано, а план обязательной подготовки населения к ВВХО выполнен только на 26 процентов. Вместо роста пер-

вичных организаций райсовет Осоавиахима списал 19 организаций. Членские взносы в 1947 году собраны только в 40 первичных организациях из 79.

Самаровский районный совет Осоавиахима (председатель тов. Деметьев) имеет в районе 94 первичных организации, а в 74-х из них за прошлый год не проведено ни одного собрания. 89 организаций не занимались подготовкой населения к ВВХО, в 67 организациях не уплачены членские взносы.

Отчетно-выборные собрания следует проводить на высоком идейно-политическом уровне. Большевикская критика должна помочь правильно оценить работу организаций, полнее вскрыть их недостатки и наметить мероприятия по улучшению работы.

В период подготовки и проведения выборов нужно перестроить и улучшить агитационно-массовую и военно-оборонную работу в организациях Осоавиахима, увязывая это с практическим участием членов Осоавиахима в разрешении хозяйственно-политических задач.

М. Сироткин,

председатель окрсовета Осоавиахима.

Обеспечить народное хозяйство лесом

Грандиозное строительство, развернутое в нашей стране, быстрое восстановление и развитие всех отраслей народного хозяйства требуют огромного количества лесных материалов.

Известно, что наша страна — самая богатая в мире по запасам леса. Мы располагаем богатейшими лесными массивами, не имеющими себе равных в мире. Достаточно сказать, что нормальный годовой прирост по бассейнам таких рек, как Обь, Ангара, Енисей, Лена, Амур, Северная Двина, Кама и Волга, составляет сотни миллионов кубометров древесины.

Запасы леса в стране позволяют не только с избытком удовлетворить быстро растущие нужды нашего народного хозяйства в лесных материалах, но и занять ведущее место по вывозу леса на мировой рынок.

За годы сталинских пятилеток в лесную промышленность вложены большие средства. Были построены сотни механизированных дорог, около 100 лесопильных заводов, 16 фанерных заводов, много спичечных, мебельных фабрик и лесохимических предприятий.

Однако по темпам своего технического перевооружения лесная промышленность значительно отстала от других передовых отраслей. На протяжении долгого времени промышленность не выполняет установленных для нее планов и не удовлетворяет всей потребности народного хозяйства в лесоматериалах.

Основными причинами отставания лесной промышленности являются все еще недостаточная механизация лесозаготовок, малочисленность постоянных квалифицированных кадров, неудовлетворительная организация работ и вследствие этого низкий уровень производительности труда в лесу.

В акте о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства указано на необходимость превратить заготовку и вывозку леса из отрасли, в которой преобладает ручной труд, в развигую механизированную промышленность, с постоянными и квалифицированными кадрами. Партия, правительство и лично товарищ Сталин оказывают в этом отношении лесной промышленности исключительную помощь. Специальное постановление Совета Министров СССР от 8 августа 1947 года, посвященное этим вопросам, представляет собой подлинно исторический документ для лесной промышленности.

Правительство обязало машиностроительные министерства обеспечить лесную промышленность необходимыми машинами и механизмами для полной

механизации всех трудоемких процессов. За 1948—50 г. г. в лесу будет направлено свыше 16,5 тыс. специальных трелевочных тракторов конструкции Кировского завода и около 10 тысяч специальных лебедок для подвозки древесины и погрузочно-разгрузочных работ в лесу и на складах. До конца пятилетки в лес будет направлено дополнительно свыше 60 тысяч электропил, что позволит поднять производительность труда на заготовке леса минимум в два раза.

Чтобы перейти на устойчивую круглогодичную вывозку леса, независимо от времени года и состояния погоды, до конца пятилетки будет построено несколько сот новых лесозаготовительных предприятий с узкоколейными лесовозными железными дорогами протяжением свыше 13 тысяч километров. Сотнями паровозов, мотовозов и десятками тысяч платформ пополнятся транспорт лесной промышленности.

Лесозаготовители получают несколько тысяч передвижных электростанций мощностью от 15 до 60 киловатт, а также несколько сот постоянно действующих энергетических установок мощностью от 100 до 200 киловатт, работающих на отходах лесозаготовок.

Министерство транспортного машиностроения в текущем году должно дать лесной промышленности не менее 2.000 трелевочных тракторов. Один трелевочный трактор с успехом может заменить 10—15 возчиков с лошадьми. Вот почему все работники лесной промышленности с нетерпением ожидают серийного выпуска этих машин, которым суждено произвести подлинную революцию на лесозаготовках.

Министерство машиностроения и приборостроения в свою очередь должно выпустить в 1948 году несколько тысяч лебедок для трелевки леса и погрузочно-разгрузочных работ. От Министерства автомобильной и тракторной промышленности мы ожидаем нового типа лесовозного автомобиля с паровым двигателем, работающим на дровах любой породы.

Большие надежды возлагают работники лесной промышленности на Министерство вооружения. Оно должно дать лесозаготовителям пилу, с высокочастотным мотором, облегченного типа, весом в 6, максимум 7 килограммов, которой было бы легко и удобно работать одному лесорубу; узкоколейные паровозы, платформы, локомотивы, экскаваторы, доковки для тракторных саек.

В постановлении правительства исключительное внимание уделено улучшению бытовых условий рабочих, инженеров, техни-

ков и служащих лесозаготовительной промышленности. Резко повышена заработная плата всем работникам и руководящему составу лесозаготовительных предприятий. Правительство выделяет для них большие кредиты на хозяйственное обустройство. До конца пятилетки будут созданы сотни высококвалифицированных лесозаготовительных предприятий с благоустроенными лесными поселками — с электрическим освещением, водоснабжением, радио, кино. Рабочему, изъявившему желание работать в лесозаготовительных предприятиях, выделяется от 0,5 до 0,75 га земли, не облагаемой сельскохозяйственным налогом, и предоставляется целый ряд других льгот и преимуществ.

Дело теперь за нами, работниками лесной промышленности! Мы обязаны в короткие сроки наиболее целесообразно реализовать ту огромную помощь, которую правительство оказало и оказывает лесной промышленности.

Наша промышленность вступила в решающий период своей работы — осенне-зимний сезон лесозаготовок. На этот сезон Министерству лесной промышленности установлено задание по вывозке леса в два раза больше, чем в осенне-зимнем сезоне 1946—47 года. Успешное выполнение сезонного плана предопределяет выполнение всего плана 1948 года.

Около половины установленного на осенне-зимний сезон задания по лесовывозке должно быть выполнено собственными средствами лесозаготовительных предприятий. Задача работников лесной промышленности состоит в том, чтобы каждый трактор, автомобиль, паровоз, мотовоз, каждую лошадь собственного обоза максимально использовать на подвозке и вывозке древесины и при любых условиях выполнять план собственными средствами.

Свыше половины объема лесозаготовок осенне-зимнего сезона должно быть выполнено средствами колхозников, привлекаемых на работу в лесу. Полный выход в лес сезонных рабочих и особенно возчиков с лошадьми — решающее условие выполнения плана осенне-зимнего сезона.

Все лесозаготовительные предприятия обязаны в первую очередь заготавливать и вывозить деловые сорта древесины: рудничную стойку, строительный лес, балансы, лес для шпал, судостроительный лес, фанерное и спичечное сырье. Между тем в отдельных лесозаготовительных трестах из-за отсутствия контроля за работой лесозаготовительных предприятий деловая древесина идет в дрова. С этим пора покончить.

Глубоко сознавая огромное значение леса для выполнения плана послевоенной пятилетки, колхозники, колхозницы и работники лесной промышленности подавляющего большинства республик, краев и областей, по почину Гродненской области, обратились с письмами к великому вождю и учителю товарищу Сталину, в которых дают торжественное обещание досрочно выполнить план осенне-зимнего сезона лесозаготовок. Стремление за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину, развертывается сейчас с небывалой силой. Оно уже приносит свои первые положительные результаты.

В ходе соревнования выдвигаются все новые передовики, показывающие образцы высокопроизводительного труда. Серьезных успехов добился лучший в нашей промышленности моторист электропилы тов. Кривцов, работающий в Омутнинском леспромхозе Кировской области.

Тов. Кривцов увеличил состав бригады с четырех до семи человек, разделил труд между членами бригады, освоив себя и своего помощника от второстепенных работ. Заготовку леса бригада ведет одновременно на двух участках, расположенных неподалеку один от другого. На каждом участке имеется электропила. Пока на первом участке моторист, его помощник и вспомогательный рабочий производят валку первых 8—10 деревьев, на втором участке рабочие производят обрубку сучьев. Затем моторист и его помощник переходят на второй участок, а обрубки сучьев идут на первый, оставляя одного человека в помощь мотористу и его помощнику. Свалив на втором участке 8—10 деревьев, моторист и его помощник возвращаются на первый участок, где производят раскряжовку деревьев, а обрубки, закончив работу, переходят на второй участок. Затем цикл работы повторяется в том же порядке. Бригада таким образом добилась рекордной производительности. Она довела выработку до 191,5 кубометра древесины или до 27,4 кубометра на человека в день.

Число стахановцев на лесозаготовках растет, и их лучший опыт заслуживает широкого распространения.

Работники лесной промышленности приложат все усилия к тому, чтобы на заботу партия, правительства, лично товарища Сталина ответить не только выполнением, но и перевыполнением сезонного плана лесозаготовок и плана 1948 года.

(Из статьи Министра лесной промышленности СССР тов. ОРЛОВА, напечатанной в „Правде“ за 15 января с. г.)

Примут ли меры к нарушителю колхозного Устава?

Председатель Карымкарского колхоза им. Сенькина Фомин А. К. грубо нарушает Устав сельскохозяйственной артели, о чем давно известно уполномоченному рыбколхозсоюза по Микояновскому району т. Чумаченко и другим руководящим работникам района.

Колхозные деньги Фомин расходует, как свои собственные. Ревизией установлено, что Фоминным переполучено 6.750 рублей и в результате совместных махинаций с хозяйственным Ломачевым Н. Ф. присвоено 1.500 рублей. Несмотря на это, ему не запрещено производить денежные операции и расчеты с организациями. Получив несколько тысяч со счета капитальных вложений, Фомин снова взял себе 600 рублей.

Производя расчеты с Андриновским колхозом, Фомин присвоил себе 264 рубля. Получив в счет взаиморасчетов кожу, он сдал ее колхозу и взял деньги себе. В октябре он продал на катер 500 килограммов картофеля по 50 копеек за килограмм (как было указано в квитанции), а позднее выяснилось, что картофель был продан по 3 рубля за килограмм.

Таким образом в течение года Фомин израсходовал на себя около 9 тысяч рублей колхозных денег.

Зная, что этот вопрос будет затронут колхозниками, он в течение 6 месяцев не проводил общего собрания. Однако, вопреки желанию председателя в декабре собрание все же было проведено. Но через два дня после этого Фомин кулаками расправился с теми колхозниками, которые выступали на собрании.

До каких же пор Фомин будет безнаказанно нарушать колхозный Устав?

Кузнецова,
председатель ревизионной комиссии колхоза.
Николаева,
счетовод колхоза

Дровокол Игнатий Шмонин

Отец Игнатия Шмонина погиб в боях за Родину в 1942 году. Тринадцатилетний мальчик пошел работать на лесозавод. Днем работал, а вечером учился в школе взрослых. Был он возчиком, лесосплавщиком, изготовлял обручи для бочек, а затем стал дровоколом.

Работая дровоколом, тов. Шмонин перевыполняет дневную норму в четыре—пять раз. Он каждый месяц зарабатывает по 1.200 рублей и больше.

Я. П. Корепанов.

Ответ редактор
А. И. ЦИБИЛ В.